

“八一”前夕

市委老干部局赴商水慰问军属



□记者 梁照曾 关秋丽 文/图

本报讯 7月26日上午，市委组织部副部长、市委老干部局局长周黎明（左二）带领市委老干部局机关干部来到商水县张庄乡杨庄行政村，慰问军属，带去党和政府的关心与问候。

商水县张庄乡杨庄行政村是市委老干部局的驻村扶贫单位，做好村里的扶贫攻坚工作、帮助村里改善环境、帮助村民脱贫致富，是市委老干部局的重要工作。在八一建军节前夕，市委老干部局了解到村里有3户村民家的孩子正在部队服役，市委组织部副部长、市委老干部局局长周黎明带领局机关部分班子成员走村串户，一一慰问军人家属。

他们首先来到杨庄行政村二组军人黄鹏起的家里。黄鹏起的母亲张金花正在家里忙家务，看到周黎明一行掂着食用油、火腿肠和牛奶来到家里，格外惊喜。周黎明询问了她家里的情况，问有没有什么困难？张金花朴实地说：“不缺吃、不缺穿，好着哩。”她说，她经常打电话告诉孩子，好好当兵，当个好兵，好好保家卫国。随后，周黎明一行又来到该村三组的军人位超凡的家里，他的父母都外出打工了，叔叔守家务农。在该村五组，军人王留印的家里，他的奶奶正在洗衣服，看到周黎明他们来看望她，非常开心。她说：“请党和政府放心，家里好着哩，孙子能当兵，保家卫国，我很自豪。”

致最可爱的人

■ 张然

在全军上下共庆建军92周年之时，作为一名曾经的军人——我思绪万千。

有一首歌中唱道：“泥巴裹满裤腿，汗水湿透衣背，我不知道你是谁，我却知道你为了谁……”每每听到这首歌，都会想起我们最可爱的人。

著名作家魏巍说，我们抗美援朝的战士是最可爱的人，他们吃一口炒面就一口雪，内心却是最强大的。

那么，和平时期谁又是我们最可爱的人呢？想来想去，还数我们的军人。

凡是国家遇到大灾大难之时，无论火灾、水灾、雪灾还是地震，无论在都市、沙漠、雪原还是荒岛，无论救灾抢险、扶危济困还是保家卫国，军人总是第一时间出现在现场，总是在关键时刻出现在第一线。他们舍生忘死，明知山有虎、偏向虎山行，明知前行一步是死、后退一步是生，他们依旧奋然前行。

在2008年的南方大雪灾中，你是否记得，有多少解放军和武警战士行走在雪野漫漫的荒山上，架起电线，维护交通；“神舟五号”深入太空探险，宇航员杨利伟为圆千年“飞天梦”，他冒了多大的风险呀。

这就是我们的军人，这就是我们最可爱的人。我们的军人不仅仅是解放军战士与武警战士的集合体，他更像一个活生生的人，既有自己的出生时间，更有自己的身份，当然还有自己的年龄、家庭成员等。

不信？你看！

军人的姓名：中国人民解放军；简称：解放军；曾用名：红军、八路军、新四军、游击队、武工队；昵称：最可爱的人；乳名：人民子弟兵；出生时间：1927年8月1日；年龄：92岁；国籍：中华人民共和国；出生地：南昌；活动地：祖国需要的地方；家族成员：陆军、海军、空军、火箭军、战略支援部队、武装警察部队；宗旨：全心全意为人民服务；特长：擅长打硬仗，能打胜仗；座右铭：犯我中华者，虽远必诛。

我虽然脱下了军装，但骨子里还是一个兵，只要祖国一声令下，我将迅速重返战场。

这就是我们的军人，这就是我们最可爱的人！

有人说，军人是一块励志石，一面刻着忠诚，一面刻着奉献。军人是伟大祖国的钢铁长城，是祖国的和平保障者，是祖国最可爱的人，是中华民族永远不屈的脊梁。

是的！军人就是这样，他们不是高山，却有着比高山还豪迈的雄心；他们不是长江，却有着比长江更澎湃的激情；他们不是诗人，却谱写出无数壮丽的诗篇；他们不是哲人，却用自己的行动向世人讲述着最朴实的奉献、拼搏、战

斗，直到取得最后的胜利。

每次完成大型任务后，他们中的哪一个不是双手肿胀、皮肤皱裂、脸颊黝黑。

这就是我们的军人，这就是我们最可爱的人。

有人说，军人是英雄的化身，是奉献与牺牲的别名，他们在水与火、血与汗、生与死的考验中，铸造了青春的辉煌，赢得了千千万万人的尊崇与爱戴。

有人说，在这个世上，哪有什么岁月静好，只不过有人替我们负重前行罢了。

是的！这个负重前行者就是我们的军人，他们书写着人间的大爱和正义。无论何时何地，他们都是人民最坚实的依靠，那一身戎装，总能给人以安全感。

他们也是普通的儿女，但他们用自己的实际行动诠释了军人的坚毅果断与血性担当。拿起钢枪，就要放下儿女情长；穿上军装，就要舍弃舒适安逸。

因为他们知道，自己是军人，是军人就选择了无怨无悔、甘愿牺牲，是军人就选择了以国为重、以民为重。

歌曲《说句心里话》里唱道：“说句心里话，我也想家……说句实在话，我也有爱……”但我们是

一个兵，自从穿上军装那一天起，我们就要担负起保家卫国的重任。

这就是我们的军人，这就是我们最可爱的人！

我想说的是，让我们永远牢记习近平总书记在颁发“中国人民抗日战争胜利70周年”纪念章仪式上所讲的：“一个有希望的民族不能没有英雄，一个有前途的国家不能没有先锋。包括抗战英雄在内的一切民族英雄，都是中华民族的脊梁，他们的事迹和精神都是激励我们前行的强大力量。”

军人是我们新时代永远的英雄，他们身上体现的是无数中华儿女勤劳勇敢、吃苦耐劳、乐于奉献、不怕困难的性格，体现的是人民子弟兵不忘祖国嘱托、人民安危的忠诚与坚守。是军人，把坚强、无畏、为人民服务的精神代代相传，让万众一心、众志成城的信念永远流淌在亿万华夏儿女的血液中；是军人，给予我们的人民以幸福感、获得感、安全感，因为他们始终是伟大祖国和人民的坚强后盾。

碧血有痕忠魂驻，青山无语浩气存。军人，站着是一面旗帜，倒下是一座丰碑。作为一名曾经的军人，我要大声赞美我们的军人，你们是中华民族的好儿女，你们是亿万人的守护神，你们更是新时代最可爱的人。

此时此刻，全国人民向你们致以崇高的敬礼！

心灵点击